

Μιχαέλα Ράλλη: Τα ελληνικά εί στην ιστορία, στην γλώσσα, στο

Σημαντική η παρουσία επαναπατριζομένων Ελληνοαυστραλών με τις οικογένειες τους στην Αυστραλία παροικίας μας τόσο στο Σύδνευ όσο και στις άλλες πόλεις της Αυστραλίας. Ενας νέος αέρας και μια νέα κοινότητα μας. Η επιθυμία γονέων αλλά και παιδιών για την εκμάθηση των Ελληνικών για τα παιδιά που γεννιούνται ως χείμαρρος και τα παιδιά τρίτης κυρίως γενιάς στις παροικίες μας. Φωτεινό και λαμπρό παράδειγμα από την Αθήνα, που διακρίνεται στην Ελληνική γλώσσα και μάλιστα κατόρθωσε να είναι υποψήφια για το βραβείο σε τόσο μικρή ηλικία. Μας μίλησε η μητέρα της Κα Μαρία Ράλλη αλλά και η ίδια η μικρούλα Μιχαέλα, λοιπόν τι μας είπαν:

Συνέντευξη: Γιώργος Αθανασιάδης

ΕΡ: Καλημέρα σας Κα Ράλλη, για μιλήστε μας λίγο για την μικρούλα σας;

ΑΠ: Η Μιχαέλα γεννήθηκε στην Αθήνα το 2008. Σε ηλικία 3 ετών ξεκίνησε να μιλάει ελληνικά στο δικό σταθμό στην περιοχή όπου μέναμε, δηλαδή στο Π. Φάληρο όπου την έβλεπαν οι δασκάλες της διότι ήταν ένα ήσυχο παιδάκι αλλά αρκετά κοινωνικό. Μιλούσε άπταιστα αγγλικά από τότε διότι τα αγγλικά είναι η μητρική μου γλώσσα και θέλησα να της δώσω αυτό το προτέρημα από την αρχή και φυσικά εξίσου καλά ελληνικά. Το 2012, όταν ήταν μόλις 4 ετών ήρθαμε στην Αυστραλία όπου γεννηαίκα.

ΕΡ: Η αγάπη για την ελληνική γλώσσα, θεωρείτε ότι ξεκινάει μέσα από το σπίτι και σε ποιά γλώσσα μιλάτε στο παιδί μέσα στο σπίτι;

ΑΠ: Δυστυχώς, μόλις ξεκίνησε η Μιχαέλα σχολείο στην Αυστραλία, άρχισε να μιλάει ελληνικά και να μην έχει την ίδια ευχέρεια λόγου. Συνέχισα να μιλάω ελληνικά και στα δυο παιδιά αγγλικά διότι αυτό είχαν συνηθίσει ενώ ο μπαμπάς τους (ο οποίος γεννημένος με καταγωγή από την Ελευσίνα) τους μιλάει αποκλειστικά στα ελληνικά. Δυστυχώς όμως, εκείνος λείπει πολλές ώρες από το σπίτι και έτσι η επαφή με την ελληνική γλώσσα είναι λίγη. Κάνουμε ό,τι μπορούμε να διατηρήσουμε την ελληνική γλώσσα στο σπίτι αλλά υπερικύουν τα αγγλικά εφόσον 6 ώρες την ημέρα μιλάνε μόνο αγγλικά στο σχολείο. Ευτυχώς, το συγκεκριμένο σχολείο, το **Mc Callums Hill Public School**, στη περιοχή του Roselands, προσφέρει και μαθήματα ελληνικής γλώσσας δυο ώρες την εβδομάδα λόγω των μεγάλων αριθμών ελληνοπόντων που έχει. Γίνεται άριστη δουλειά αλλά μου φαινόταν λίγο και έτσι, πλησίασα τη διευθύντρια μας, την κα. Γεωργία Κωνσταντή, ελληνόφωνη και εκείνη, να βοηθήσει στο να ξαναλειτουργήσει το ελληνικό απογευματινό σχολείο της ελληνικής κοινότητας στο χώρο του σχολείου για ένα απόγευμα ανα εβδομάδα.

Τον ίδιο αγώνα είχε κάνει πριν περίπου 4 δεκαετίες η μητέρα μου με τις φίλες μου στο ίδιο σχολείο, το **McCallums Hill**, ώστε να φροντίσουν να μάθουμε εμείς, τα παιδιά της δεύτερης γενιάς, την ελληνική γλώσσα. Τότε οι μητέρες μας έκαναν πολλές προσπάθειες και διαφορά τσάι κτλ να μαζέψουν τα απαιτούμενα χρήματα να φέρουν δικό τους δάσκαλο. Σήμερα, ευτυχώς, το έχει αναλάβει η κοινότητα μας το προσφέρει με άριστο εκπαιδευτικό προσωπικό - νεοαφιχθέντες και εκπαιδευμένοι με υψηλά προσόντα. Ωστόσο, πριν δυο χρόνια είχε πάψει να λειτουργεί λόγω χαμηλών εγγραφών. Είμαστε τυχεροί που το ημερήσιο σχολείο μας έχει την κα. Κωνσταντή ως διευθύντρια και με βοήθησε να εντοπίσουμε τα παιδιά ελληνικής καταγωγής (πλέον τρίτης γενιάς) και να προτρέψουμε τους γονείς να ξεκινήσουν μαθήματα ελληνικής γλώσσας και το απόγευμα. Εφτιαξα αφίσες, ενημερωτικά φυλλάδια κτλ και μαζέψαμε τα απαιτούμενα παιδιά ώστε να λειτουργήσει πάλι το σχολείο. Με κάποια άλλη διευθύντρια διαφορετικής καταγωγής δεν θα τα είχα καταφέρει. Ωστόσο, ένα μεγάλο μπράβο και στους γονείς που αποφάσισαν να στείλουν τα παιδιά τους να μάθουν ελληνικά - όσο και τα ίδια να μην θέλουν - διότι η αλήθεια είναι πως είναι λίγο ζόρι να τελειώνεις ένα σχολείο και απευθείας να συνεχίσεις για ακόμα δυο ώρες με δεύτερο σχολείο. Και σε αντίθεση με τη δική μου γενιά, πολλά παιδιά έχουν πολλαπλές εξωσχολικές δραστηριότητες και συνεπώς ένα φορτωμένο πρόγραμμα.

ΕΡ: Λένε ότι τα δίγλωσσα παιδιά είναι πιο έξυπνα και μαθαίνουν πιο εύκολα. Λέει η εμπειρία σας σχετικά με αυτό;

ΑΠ: Πολλές έρευνες υποστηρίζουν επαναλλειμμένα πως τα δίγλωσσα παιδιά είναι πιο έξυπνα και μάλλον ισχύει εφόσον και τα δυο μου παιδιά, αλλά και πολλοί φίλοι αλλά δίγλωσσα παιδιά συνηθίζουν να είναι άριστοι μαθητές και γενικώς εμφανίζουν σημάδια υψηλότερου δείκτη νοημοσύνης. Είναι πραγματικά ένα χάρισμα να είναι κανείς δίγλωσσος!

